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COMPTE RENDU DU CONSEIL DE CLASSE DE LA SECONDE 6 
Premier trimestre 2018-2019 

 

 

Le conseil de classe s’est réuni le 15 novembre 2018 sous la présidence de Madame NOUIS, Proviseur du 
lycée. 
Professeurs présents : M. HOLMES (Anglais, professeur principal) ; M. BOGORATZ (Français) ; Mme 
SAINT-JEAN (Mathématiques) ; Mme GOLDBLUM (Sciences de la vie et de la terre) ;  
M. TORRES (Histoire-géographie) ; Mme BROMONT (Physique-chimie) ; Mme BREBION ; Sciences 
économiques et sociales) ; M. RICHER (Education physique et sportive) ; Mme JEUDY (Allemand) ; Mme 
LUDVIG (Grec) ; Mme WEIL-ENGERER (Latin) 

Equipe pédagogique : Mme ROBLIN (conseillère principale d’éducation) ; Mme MATHIEU 
(psychologue) 

Élèves délégués : Mlle ANDRIEUX ; M. YACOUB 

Parents délégués : Mme POPET-CLARISSE ; Mme GERAUD 

 
Mme NOUIS rappelle en introduction que cette année de Seconde sera particulière du fait de la mise en place 
de la réforme du Lycée. Tout au long de l’année, les parents et les élèves vont être régulièrement informés de 
son avancée, en particulier via l’application « orientation » sur le site ENT.  

L’accès aux résultats des tests de positionnement réalisés en début d’année en français et en mathématiques 
n’est finalement pas accessible sur l’ENT. L’équipe pédagogique considère que ces tests ne sont pas pertinents 
pour réellement évaluer le niveau des classes, en particulier de la Seconde 6, tous les élèves ayant obtenu 
d’excellents résultats. Les parents qui le souhaitent peuvent toutefois demander les résultats de leur enfant aux 
professeurs de français et de mathématiques.  

Mme NOUIS signale d’ores et déjà plusieurs événements liés à l’orientation au sein même de l’établissement 
: Le Forum des métiers, le 1er décembre, et la journée de rencontre avec les anciens élèves d’Hélène Boucher, 
le 26 janvier, plus centrée sur le déroulement des études supérieures. 

M. HOLMES présente la classe : 36 élèves venus de 25 collèges différents, qui se sont très vite bien entendus 
et mis au travail. Les deux temps d’intégration (en classe et en sortie accrobranche) ont de l’avis général 
fortement contribué à la bonne ambiance et à la dynamique collective : «Le niveau de la classe est excellent. 
Tous les enseignants soulignent la vivacité et le dynamisme des élèves, qui ont tout de suite participé 
activement aux cours, même si quelques élèves restent encore un peu en retrait. Les élèves ont même intégré 
sans trop de frustration la baisse des notes par rapport au collège, ce qui n’empêche pas la moyenne générale 
de la classe d’être assez élevée (15,24). » 

Un tour de table confirme cette appréciation générale. La classe est « sympathique et a soif d’apprendre, dans 
un bon état d’esprit collectif » (M. BOGORATZ). « Très sérieuse, très active, d’un très bon niveau » (Mmes 
LUDVIG, BREBION, BROMONT, M. TORRES). Mmes SAINT-JEAN et GOLDBLUM se félicitent de 
l’état d’esprit stimulant de la classe. Mme JEUDY signale que la motivation des élèves a permis de mobiliser 
tout un groupe d’enseignants à travailler sur le thème du mur dans chacune de leur discipline (allemand, 
espagnol, chinois, anglais). M. RICHER confirme que même en sport, la classe est en mouvement. 

Mme ROBLIN note un petit bémol concernant les retards, trop nombreux et inhabituels dans ce profil de 
classe plutôt sérieux, et rappelle que toute absence doit être justifiée par les parents, que son motif soit par la 
suite jugé recevable ou pas. 

Mme MATHIEU revient sur les échéances concernant les choix d’orientation pour la classe de Première. Des 
informations sont régulièrement données aux élèves (dernièrement, une brochure détaillant le nouveau 
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dispositif). Une réunion va être organisée au lycée à l’attention des parents en début d’année. Le Second 
trimestre se terminera juste avant les vacances d’hiver, et les élèves seront amenés dès fin janvier à faire 
connaître leurs premiers choix de spécialités pour l’an prochain (le choix définitif aura lieu au dernier 
trimestre).  

Les délégués élèves confirment la bonne ambiance de la classe et signalent qu’une partie d’entre eux, pas 
encore habitués à la prise de notes, trouvent que certains cours vont un peu vite. Par ailleurs, les élèves ne 
comprennent pas encore exactement à quoi sert l’aide personnalisée. Les enseignants leurs répondent que pour 
l’heure, celle-ci ayant lieu en demi groupe ou en classe entière, il est difficile de proposer à chacun un travail 
personnalisé. Ils rappellent également que les élèves peuvent venir à tout moment les voir s’ils ont un 
problème, quel qu’il soit, plutôt que d’attendre le Conseil de classe pour le signaler... 

Les déléguées des parents d’élèves soulignent que de nombreux parents ont répondu à leur questionnaire, 
essentiellement pour se féliciter des conditions dans lesquelles se sont déroulés ces premiers mois au lycée, et 
remercient l’ensemble de l’équipe pédagogique pour son investissement. 

Elles reviennent sur les problèmes relevés à la cantine (queue et manque de nourriture en fin de service) : ils 
devraient être réglés au plus vite. Et sur les difficultés d’adaptation au rythme des cours dans certaines 
matières. Mme GOLDBLUM comme Mme SAINT-JEAN rappellent qu’elles sont disponibles pour 
répondre à toute question. En SVT, la priorité est donnée aux travaux pratiques, et les élèves sont invités à lire 
et assimiler les cours du manuel par étape, au fur et à mesure des expériences menées en cours. 

Le Conseil de classe examine ensuite la situation de chaque élève. 

Moyenne générale de la classe : 
 

Matière Min Max Moyenne 
Mathématiques 7, 07 18, 97 14, 61 

Français 10, 17 17, 54 13, 14 

Anglais 10, 50 19, 20 15, 55 

Histoire-Géographie 13,00 18, 20 16, 01 

SVT 9, 33 19, 17 14, 08 

Physique-chimie 11, 80 19, 70 15, 72 

Espagnol LV2 13, 40 19, 30 17, 40 

Allemand LV2 12,00 20,00 16, 40 

EPS 10,00 19,00 14, 69 

SES 12,00 19, 70 16, 45 

 
Nous nous tenons à votre disposition pour toutes précisions supplémentaires.  
Les déléguées des parents ont pris des notes et sont à votre disposition pour vous en faire part 
individuellement, par e-mail ou téléphone. 
 
Parents délégués  
 Valérie GERAUD (FCPE) 
 valgeraud@hotmail.com 
Tél : 06 18 55 48 76 
 

Frédérique POPET-CLARISSE (FCPE) 
f.popet@free.fr 
Tél : 06 85 45 89 97 

Anne MATHIEU (PEEP) 
anne75.mathieu@gmail.com 
Tél : 06 21 01 14 52 
 

Catherine MARTRE (FCPE) 
arlottoc@hotmail.com 
Tél : 06 81 94 87 35 

 


